



Сегодня, 3 января, после дня перерыва возобновится гонка-многодневка "Тур де Ски". Но и день отдыха принес болельщикам много интересных новостей. Самые горячие из них – в обзоре сайта ФЛГ ХМАО.

* * *

Сначала о травмах. После четырех стартовых гонок "Тура", которые шли друг за другом в ежедневном режиме, организмы участников стали давать сбои.

О травме левого запястья русского канадца Ивана Бабикова сайт ФЛГ ХМАО писал уже накануне [здесь](#). Сейчас лыжник тренируется со специальным удерживающим устройством на кисти. И 5-километровая гонка, которая сегодня пройдет в Тоблахе, должна дать ответ – сможет ли Иван продолжить участие в "Туре". К слову, большую помощь при лечении травмы Бабикову оказала врач сборной Канады Мирей - мама Алекса Харви.

Также вопросы вызывает состояние здоровья самого яркого спринтера шведской сборной Эмила Юнссона. Уже утром первого января с его здоровьем начало твориться что-то неладное: "В Оберstdорфе были просто отвратительно тяжелые дни. Перед скиатлоном у меня закружилась голова, появилась слабость, а во время самой гонки ноги были тяжелыми от первого до последнего метра. Я надеюсь, что во время стартов в Италии мое состояние будет лучше. Иначе нет никакого смысла продолжать участие в "Туре".

Тревожное известие пришло накануне из стана сборной Польши. У текущего лидера женского "Тура" Юстины Ковальчик дала о себе знать старая травма колена, которое опухает после больших нагрузок. Сомнения по поводу дальнейшего участия в "Туре"

Автор: Юрий
03.01.2012 11:30

высказали личный тренер и врач Юстины. Но сама Ковальчик пока держится и в коротком комментарии шведской газете Expressen заявила, что колено в отличном состоянии.

* * *

А в это время главные конкурентки Ковальчик в борьбе за общую победу в "Туре" норвежки Марит Бьорген и Тереза Йохоуг делят между собой виртуальное первое место. На пресс-конференции, созванной второго января, спортсменки заявили, что им без разницы, кто из них двоих выиграет "Тур".

Тереза Йохоуг: "Я надеюсь, что одна из нас победит в "Туре". Кто именно – не имеет значения".

Марит Бьорген: "Я говорила, что моей целью является победа в "Туре". Но если его выиграет Тереза, то я не буду сожалеть об этом".

Пока норвежки раскланиваются друг другу в глубоких реверансах, Петтер Нортуг, который по итогам четырех гонок в "Туре" идет буквально "в одни ноги" со швейцарцем Дарио Колоньей, едва ли не на калькуляторе высчитывает свои шансы на победу. "Если Дарио будет на пьедестале во вторник (*в гонке на 5 км (кл.ст.) – прим. ФЛГ ХМАО*), то я там тоже должен быть. Если Дарио будет в финале спринта (*он состоится 4 января – прим. ФЛГ ХМАО*), то и мне нужно там быть", - поделился своими планами Нортуг.

Продолжают погоню за Нортугом и Колоньей несчастные шведы. На "Тур" они приехали в значительно урезанном (по сравнению с командой Норвегии) составе (об этом писалось [здесь](#)), а после скиатлона в Оберстдорфе еще и потеряли одного из своих лидеров – Даниэля Рикардссона (об этом сообщалось [здесь](#)).

Вместе с тем, Рикардссон решил не покидать "Тур" и продолжить бороться на благо лидера сборной Маркуса Хельнера, который занимает в общем зачете "Тура" высокое

шестое место (от идущего третьим Александра Легкова его отделяет всего 14 секунд, а от лидеров – парочки Нортуг-Колонья – чуть больше минуты).

"После того, что со мной случилось в скиатлоне, для меня не проблема принести себя в жертву Маркусу. Это гораздо лучше, чем просто уехать домой, лечь на диван и начать дуться на несправедливость судьбы. Пока мы не обсуждали с Маркусом, чем именно я ему буду помогать. Но, прежде всего, считаю, что буду полезен ему в предпоследней классической гонке с масс-старта в Валь-ди-Фьемме. Я могу забирать у соперников Хельнера большое количество бонификационных секунд на промежуточных финишах, взвинчивать скорость и делать другие полезные для Хельнера вещи. Если у нас все получится, то я не буду ждать какой-то финансовой благодарности от Маркуса. Если он добьется успеха в генеральной классификации "Тура", для меня это будет самой большой наградой", - благородно отметил Рикардссон.

Не исключено также, что и другие шведские лыжники будут помогать Хельнеру в борьбе за место на пьедестале почета в "Туре". По словам тренера мужской сборной Швеции Йоакима Абрахамссона, в случае, если команда сможет принести пользу Маркусу, она будет это делать. "К примеру, если какие-то шведские лыжники будут чувствовать в себе силы выиграть у Хельнера в очной борьбе бонификационные секунды, то они будут замедлять свой темп [*и пропускать Маркуса вперед*]", - пояснил Абрахамссон.

* * *

Еще одним заметным событием выходного дня "Тура" стал небольшой скандал, который затеяли примы норвежской сборной Бьорген и Йохауг.

Первого января после женского скиатлона в Оберстдорфе немецкие операторы порадовали зрителей кадрами переодевающихся сразу же после гонки лыжниц из сборной Норвегии. В общем-то, никакого криминала там не было. Спортсменки переодевались не в каком-то специально отведенном месте, а на виду у всех. Кроме того, на них все время были штаны и специальные топики. Но даже эта картинка возмутила лыжниц.

"Операторам надо сосредоточиться на том, что происходит на трассе, нежели на

полуголых дамах. Немецким телевизионщикам не хватает хороших манер. Мы требуем от FIS, чтобы на финише была установлена палатка, куда бы спортсменки после финиша могли бы зайти переодеться", - заявила Бьорген.

"Это не смешно, когда тебе тыкают камеру в лицо. Мы уже привыкли к насмешкам по поводу наших переодеваний на улице. Так что тут не в стеснительности дело. Но после финиша мы должны быть избавлены на какое-то время от камер", - отметила Йохауг.

Тренер мужской сборной Норвегии Видар Лёфсхус заявил, что претензии по поводу работы немецких операторов уже переданы в FIS.

Также журналисты продолжают нагнетать градус напряженности между Бьорген и Ковальчик. На пресс-конференции, состоявшейся второго января, у Марит спросили, не хотела бы она поближе познакомиться с Юстиной. В этот момент сидевшая рядом Йохауг едва не упала со стула от смеха. Бьорген же осталась нордически спокойной: "У меня огромное уважение к Ковальчик как к лыжнице. Но, думаю, кроме любви к лыжам у нас мало общего".

Причиной таких прохладных отношений между двумя лучшими лыжницами мира стали постоянные обвинения Юстины в адрес Бьорген, которая по состоянию здоровья вынуждена принимать противоастматические препараты. По мнению полячки, они в значительной степени влияют на улучшение результатов норвежки. "Мы стараемся быть сконцентрированы на себе. Но, конечно, эти довольно странные обвинения не могут не раздражать", - говорит тренер сборной Норвегии Эгил Кристиансен.

На этом фоне, как отмечают журналисты, по-семейному теплыми выглядят отношения между двумя лидерами нынешнего "Тура" норвежца Петтера Нортуга и швейцарца Дарио Колоньи. Лыжники с удовольствием общаются и постоянно подкалывают друг друга.

* * *

Голые, смешные и больные. День отдыха на "Тур де Ски"

Автор: Юрий

03.01.2012 11:30

Что касается более миролюбивых новостей с "Тура", очередной информационный повод дал глава лыжегоночного комитета FIS Йорг Каполь. Он приоткрыл завесу тайны над будущим "Туром" – ведь понятно, что в сезоне 2012-2013 годов (когда будет проводиться чемпионат мира) и уж тем более в олимпийском сезоне 2013-2014 годов никто из мировых лидеров не рискнет сделать ставку на "Тур", в котором будет большое количество этапов.

"В следующем году "Тур де Ски" будет состоять из семи или восьми этапов (*в нынешнем сезоне – девять этапов – прим. ФЛГ ХМАО*)

. Вероятно, что "Тур" будет проведен в четырех местах, одно из которых – Швейцария. В олимпийском сезоне "Тур" будет состоять из шести этапов, которые пройдут в трех местах", - отметил Каполь.

* * *

Ну, и на закуску сайт FIS порадовал российских болельщиков небольшим сюжетом о передвижении между этапами лидеров отечественной команды Александра Легкова и Ильи Черноусова. Предлагаем и вам совершить мини-экскурсию по их BMW X6.
{youtube}zoNwz_q_s4A{/youtube}

Расписание ближайших стартов в рамках "Тур де Ски"

Тоблах (Италия)

3 января – гонка с раздельным стартом

17:45 - 5 км (кл.ст.), мужчины ([стартовый протокол](#))

20:45 - 3 км (кл.ст.), женщины ([стартовый протокол](#))

Указано время югорское.

С полным расписанием "Тур де Ски" вы можете ознакомиться на нашем сайте на главной странице в колонке справа (раздел "Анонс соревнований").

Предыдущие материалы по "Тур де Ски":

1.01.2012. [Четвертый день "Тур де Ски". Полюса настроения \(+видео\)](#)

31.12.2011. [Третий день "Тур де Ски". Российские спринтеры сделали шикарный подарок на Новый год \(+видео\)](#)

Голые, смешные и больные. День отдыха на "Тур де Ски"

Автор: Юрий

03.01.2012 11:30

30.12.2011. [Итоги "Тур де Ски" в Оберхофе. Вторая ошибка Бьорген и "падший" Колонья \(+видео\)](#)

29.12.2011. [Пролог "Тур де Ски". Ошибка Бьорген и находчивость Нортуга \(+видео\)](#)

28.12.2011. ["Тур де Ски"-2012. В предвкушении](#)

Подготовлено по материалам [Expressen](#) , [Aftonbladet](#) , [VG](#) , [NRK](#) , [Langrenn](#) , [FIS](#) , а также личных сайтов, блогов и "Твиттер" спортсменов.